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03.1.  Demostreu que si  x y≤   i  0a < , aleshores es compleix  xa ya≥ . 

 

 

03.2.  Si ,x y∈ℝ   són nombres reals no nuls tals que x y< , estudieu la relació de 

desigualtat que hi ha entre els seus inversos  
1 1

,
x y
∈ℝ . 

 

 

03.3.  Demostreu que si  a ∈ℝ  és tal que  
2a a< , aleshores ha de ser   0 1a< < . 

 

 

03.4.  Demostreu que si  a ∈ℝ  és tal que  0a > , aleshores es compleix 
1

2a
a

+ ≥ . 

 

 

03.5.  Demostreu que si  ,a b∈ℝ  són tals que  a b<  i  0b > , aleshores es compleix 
22 2

2 2

a b a b+ + ≥  
 

 

 

 

03.6.  Demostreu que si  ,a b∈ℝ  són tals que  , 0a b ≥ , aleshores es compleix 

2

a b
ab

+ ≥  

 

 

03.7.  Demostreu que si  ,a b∈ℝ  i  { },A a b= , aleshores es compleix 

max( )
2

a b a b
A

+ + −
=   ;   min( )

2

a b a b
A

+ − −
=  
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03.8.  Determineu els intervals de la recta real que corresponen als subconjunts 

següents:  

a) 1 3 4x x− + + =  b) 1 5 6x x− + + =  

c) 1 2 1x x− + − =  d) 5 5x x+ + =  

 

 

03.9.  Determineu els intervals de la recta real que corresponen als subconjunts 

següents:  

a) 2 7 3x + ≥  b) 1 4x + <  

c) 1 2 2x x− + + <  d) 1 2 3x x x− + + ≤ −  

 

 

03.10.  Determineu els intervals de la recta real que corresponen als subconjunts 

següents:  

a) 2

2

6 1
1

( 3)

x x

x

+ + <
+

 
b) 2

2

4 2
1

( 2)

x x

x

− + <
+

 

 

 

03.11.  Calculeu: 

a)  
3 2 2 3

2 1 2

i i

i i i

++ +
+ +

 

 

b)  els nombres ,a b∈ℝ  sabent que  ( 5 )( 19 ) 3 2ai b i i− + + = +  

c)  el nombre a ∈ℝ  sabent que  
3 2

4 3

ai

i

−
−

  està situat a la bisectriu del primer quadrant 

 

 

03.12.  Efectueu les operacions:  

a) 2 3 3

(2 3 )(1 ) 4(2 )

i i

i i i

− +−
+ + −

 
b) 32(1 2 )i−  c) 12

1 3

1

i

i

 +
  − 

 

 

 

03.13. Expresseu en forma polar:  

a) i21+  b) i65 +  

c) i67.532.1 +  d) ( )3
65 i+  



Tema 3:  Exercicis resolts 3 

03.14. Calculeu x∈ℝ  tal que el complex 
xi

xi
z

−
+=

3

2
 sigui imaginari pur i calculeu el 

quocient.  

 

 

03.15. Expresseu en forma binòmica:  

a) 







 ⋅⋅
3

exp3
π

i  
b) 








⋅
4

exp2
π
i  

d) 







⋅
3

2
exp62.4

π
i  

e) 







⋅
3

5
exp64.5

π
i  

 

 

03.16. Calculeu:  

a) 3 21 i+  b) 4 65 i+  c) 5 2 i+  

d) 3 41.242.1 i+  e) 5 1 3i−  f) 3 1

1 3

i

i

− +

+
 

 

 

03.17.  Determineu els nombres complexos  1 2,z z ∈ℂ   sabent que el seu quocient és 3, 

que la suma dels seus arguments és  / 3π   i que la suma dels seus mòduls és 8. 

 

 

03.18. Un nombre complex z∈ℂ  és tal que una de les seves arrels cúbiques és  3i. 

Calculeu aquest nombre complex i les altres arrels cúbiques. 

 

 

03.19. Determineu els complexos  Cz∈  tals que:  

a) ( ) ( )3 21 3 3 0z i z i z i+ − + + + =  b) 4 2 1 0z z+ + =  

c) ( )3 1 0z iz i− + − + =  d) ( ) ( )3 21 2 2 0z i z i z i+ + + − + − =  

 

 

03.20. Determineu el conjunt dels nombres complexos z∈ℂ  tals que:  

a) 143 =+z  b) 
4

2

2
=

+
−
iz

iz
 

d) 0313 ≥−+ zz  e) 
2

43 <






ℑ+






ℜ
zz

 

 


